

违法排污企业无限期按日连续处罚,史上最严《环境保护法》出台 家居建材业面临环保大考

近日,十二届全国人大常委会第八次会议表决通过了修订后的《环境保护法》,这部法因为在多个方面对现行环保法进行了完善,并最大程度提升了企业违规成本,被称为“史上最严”《环境保护法》。

亮点:信息公开,全民参与

据了解,现行《环境保护法》自1979年试行以来,至今已经有25年没有实质修改。在这期间,中国经济高速发展,环境质量却有所退化,法律的滞后已成为制约我国生态文明建设的重要掣肘,在这种背景下,《环境保护法》得以大修,并于今年4月正式通过,正式施行的时间定在2015年1月1日。

新法确立了企业“黑名单”制度,将环境违法信息记入社会诚信档案,并向广大消费者公布。

另外,新法增设了“信息公开与公众参与”专章,根据公众意见规定环境公益诉讼,对于不遵守法规的企业和个人,建立环境信用制,实行环境公益诉讼制度,使更多的消费者主动监督违法企业。

在违规惩戒方面,新法规定,违法排污企业无限期按日连续处罚,罚款上不封顶,情节严重者适用行政拘留,震慑作用大大加强。

压力:优胜劣汰效应凸显

家居建材行业曾经是高能

耗高污染的代表,近年来在环保这个课题上投入了大量精力,也付出了巨大代价。新环保法的推行,将对家居建材行业产生什么样的影响?在促进产业环保升级的同时,会给企业带来什么样的压力?

“目前在市面上流通的家具建材,尤其是大品牌产品绝大多数是符合国家标准的,新《环境保护法》更多的是针对企业生产过程中对环境的影响作出限制和规定。”邦韵漆总经理袁建平表示,新环保法释放出强烈的优胜劣汰的信号,它将颠覆过去的违法成本低、陈旧的旧生产观念,迫使家居企业从粗放型的生产模式向集约型生产模式转变,无法成功转型的家居企业,在高额罚单之下,或许将面临倒闭的风险。

机遇:或将催生绿色家居

“实际上,相比成本增长,新法带给企业的长期利好更明显。表面上,新环保法将形成更加严厉的倒逼机制,迫使企业投入更多的财力和精力来提高自身技术、设备和管理等方面的水平,但实际上,这对于企业来说反倒是个修炼内功、完善管理的过程,促使企业走上更规范化的成长路径,进一步提升核心竞争力”。湖南省室内装饰协会会长姚保林表示。

姚保林同时指出,新环保法中的几个重大突破,有望从生产



线上实现家居产品的环保指标,或许将催生真正的绿色环保家居。

与此相对应的是,据了解,工信部目前正在制定《绿色建材产品》目录,引导和扩大绿色建材消费,商务部也制定了各种政策鼓励绿色消费模式。

而据中国绿色家居环境技术工作委员会预测,2014年国内绿色家居市场规模将达到694.4亿元。

■三湘华声全媒体记者 张丹

安歌5000m²软环境体验馆投入运营

室内温度、湿度能根据不同生活场景自我调节,窗户开合通过一键式操作实现,浴室可以听音乐看电影……科技能多大程度地改变我们的生活?安歌集团为这个问题给出了答案。

5月20日,安歌未来之家科技家居体验馆正式启幕。作为中南地区面积最大、全面展示建筑软环境的专业体验馆,安歌未来之家面积逾5000平方米,临街跨长近200米,集成了中央新风除尘、地源热泵、中央空调、中央净水、中央热水循环、地暖系统等16大建筑

软环境系统,全方位解决PM2.5空气污染、水污染及夏冬季室内空气质量、温度和生活用水健康问题。

与未来之家同步推出的,还有“想看就看”管理软件平台。据安歌集团董事长蔡镇阳介绍,通过这套软件,公司可以利用互联网软件平台的智能手机以及各类PC终端,通过可视通道、办公软件、行业数据库等内置工具进行远程监管、联动办公以及客户服务,最大程度地提升管理效率。

■三湘华声全媒体记者 张丹

美的发布五重防护“安全灶”

日前,从美的传出消息,拥有五重防护的“安全灶”即将全球上市。

据了解,美的“安全灶”从煤气泄漏报警、意外熄火自动关气、童锁保护、定时关火、防滑锅支架5大方面解决安全隐患。

其中,在天然气或液化气

泄漏浓度达到0.1%时,会持续发出高达120分贝的蜂鸣声;当汤水外溢等意外导致燃气熄火时,可在10秒内切断燃气通路;除了标配机械童锁,还独家开发了电子童锁功能,只有先轻触旋钮然后左旋才能打开燃气灶以确保安全。

■三湘华声全媒体记者 张丹

Kinwai

健威人性家具

全民疯抢!

震撼清仓 激情抢购

活动地址:长沙湘江世纪城居然之家2楼

咨询电话:0731-89759520